= PEdukamer

REPUBLIQUE DU CAMEROUN LYCEE CLASSIQUE DE ANNEE SCOLAIRE : 20211 2022
MINESEC o DSCHANG EVALUATION No 1
EPREUVE DB
CLASSE : Tle A4 All Coefficient : 03 . Durée : 03h

Competence vue I’importance de la femme dans la société, le candidat devrait faire ressortir la situation de vie et
les difficultés rencontrées par cette derniére en zone rurale

Text: Eine vorbildliche Frau.

Frau Mbakop ist im Jahr 1981 in ,, Bangoulap® geboren. Das ist ein kleines Dorf westlich von
Kamerun. Sie kommt aus einer zahlreichen Familie mit vielen Kindern. Thr Vater ist polygam und hat sieben
Ehefrauen. Sie ist die einzige Tochter ihrer Mutter. Als sie Kind war, besuchte sie nur die Primarschule. So
schloss sie ihre Studien nur mit dem Primarschulabschluss ab. Thre Mutter starb infolge eines Verkehrsunfalls
und sie wurde Waisenkind. Sie hatte es sehr schwer gelebt. Thr miitterlicher Onkel brachte sie nach Duala, wo
er berufstitig ist. Eines Tages traf sie auf dem Markt einen Mann, der sie schon fand und beschloss sie zu
heiraten. Zurzeit wohnt sie mit ihrer neuen Familie in ,, Ndogpassi III, ein Stadtteil in Duala. Sie ist
dynamisch, stark und fleiBig. Vor acht Monaten verlor ihr Ehemann seine Arbeit und bleibt gegenwirtig zu
Hause. Herrn und Frau haben zwei Kinder; sie sind Schiiler und besuchen einer benachbarten Privatschule.
Seidtdem kiimmert ihr Ehemann sich um die ganze Familie. Herr Mbakop kocht das Frithstiick. Am Vormittag
arbeitet Frau Mbakop als Putzfrau bei einem grofien Sparkasse. Dort ist sie eine Angestellte. Sie braucht nur die
Biiros und Toiletten sauber zu machen. Vor 12 Uhr ist sie mit ihrer Arbeit fertig.

Der Arbeitsplatz ist nicht weit von dem Haus. Zu Hause kocht 'sie und kiimmert sich um den Haushalt.
RegelmiBig hilft Herr Mbakop beim Waschen, beim Kochen: Das Ehepaar lebt friedlich und versucht immer
die Harmonie in die Familie zu bringen. Auch die Kinder sind sehr gehorsam und besonders fleifiig und
intelligent in der Schule.

Frau Mbakop verdient einen niedrigen Lohnibei der Sparkasse, deshalb verkauft sie geschmortes
Schweinfleisch an einer berithmten Kreuzung unweit des Hauses. Die Aktivitdt funktioniert gut und bringt
Gewinn. Pro Abend verdient sie mindestens 5000 Eranken CFA als Profit und kann der Familie viel leisten: die
Erndhrung, die Einschulung der Kinder, Stromrechnung, und Gesundheit. Um 22 Uhr kommen und holen die
beiden Kinder ihre Mutter ab und sie kehren nach Hause zusammen.

: Ein Schaffen .
- Erklirungen: der Primarschulabschluss: le certificat d’ études primaires élémentaires; gegenwdrtig; a
présent; geschmortes Schweinfleisch: viande de porc braisée; die Stromrechnung: la facture d° €lectricite;
bauen: construire; die Stammbkunden: clients fideles, clients réguliers.

TEIL 1 : LESEVERSTEHEN/ 16 Pkte
I- FRAGEN ZUM TEXT / 10 Pkte

A- Richtig oder Falsch? (2 »3)=06 Pkte
1- Frau Mbakop arbeitet sehr fern, so himmt sie immer ein Taxi. ................ AR
2- Heute ist Frau Mbakop 39 Jahrealt. e
3- Die Kunden finden ihr geschmortes Schweinfleisch sehr appetitlich. ....................
4- Frau Mbakops Aktivitit sinkt tiglich und sie hat immer Verluste. ..........cccoooeeen oo
5- Zu Hause sind die Kinder sehr dickkopfig und auch sehr dumm in der Schule...................
6- Der Ehemann von Frau Mbakop ist polygam. ......ccooevviiieiniiiinnnn. :

B- Beantworte die Fragen und schreibe ganze Siitze! (2 x 2) = 04 Pkte

1- Warum kocht Herr Mbakop das Frithstiick jeden Morgen ?
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II- UBERSETZUNG / Ubersetze diesen Textteil ins Deutsche ! 06 Pkte
Au Cameroun apres la mort des parents, plusieurs familles se déchirent autour de I’héritage. Je propose
une solution. Il serait mieux avant la mort de toujours préciser qui doit hériter quoi.
Le rite de Veuvage qui est une cérémonie publique se fait devant toute la communauté.
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...................................................................................................................................

TEIL IT : SCHRIFTLICHE PRODUKTION /12 Pkte
Die beiden Themen sind obligatorisch. (06 x 2) =12 Pkte
Thema 1: Herr Mbakop bereitet jeden Tag das Friihstiick vor. Er hilft oft seiner Liebe beim Waschen,
bei der Haushalt. Sind sie dafiir oder dagegen ? Warum?
Thema 2: Threr Meinung nach, welche sind die Folgen der Emanzipation einer Frau in der modernen

Gesellschaft?
TEIL IIT : STRUKTUREN UND KOMMUNIKATION /12 Pkte
I- WORTSCHATZ / 6 Pkte
A- Finden Sie Antonyme in dem Text!
Darbeitslost................ ; 2) faulf ............. R 2p
B- ,erben*und ,emanzipieren* sind Verben wie heiBen die Substantive(mit artikel)?
I)cihen=r9 SR INGANES o T 2)emamren = .l 2P
C- Ergiinzen Sie mit Wortern aus der Listet~ Alleinerbe_ Erbvertrag Nachfolger geteilt  zerbrochen;
2P
Bevor sein Tod hat Herr Bakariel@..........0.o....00. .0 gelassen. seine letztwillige Verfiigung war,
dassseime- i NP Y seine Frau sei. Das hat sogar die Familie in zwei
Teilce 0 edaia: v s bl Die Briider des Verstorben haben die Witwe sehr schlecht behandelt, denn
STET KN v St W, S zur Welt gebracht hat und hat deshalb die Witwenschaft nicht
akzeptiert.
II- GRAMMATIK / 6 Pkte
A/ Bauen Sie die Siitze ins Perfekt um! 3P

1) die Briider des Verstorbenen die Witwe viel unmenschlich (misshandeln)
2) der Biirgermeister von Dschang inaugurierte letzte Woche ein neues Multimedia Zentrum

..........................................................................................................................

B/ Schreiben Sie die Sitze ins Passiv ! achten sie dabei anf das Tempus! 3P
1) Friher respektierte niemand die Frauen® .
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